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Předmluva

Tento dokument (EN 15875:2011) vypracovala technická komise CEN/TC 292 Charakterizace odpadů,
jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí (Mandát
M/395), který podporuje vývoj norem pro charakterizaci odpadů z těžebního průmyslu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tento dokument byl vyvinut především pro podporu implementace směrnice Evropského Parlamentu
a Rady 2006/21/ES o nakládání s odpady z těžebního průmyslu, zejména vzhledem k technickým
požadavkům na charakterizaci odpadů, protože z materiálů obsahujících sulfidy může při zvětrávání
vznikat kyselina sírová.

Metody zkoušení pro stanovení tvorby kyseliny mohou být rozděleny na statické a kinetické zkoušky.
Statickou zkoušku je obvykle možné provést poměrně rychle, ale poskytuje pouze orientační
informace založené na celkovém složení odpadu. Kinetická zkouška poskytuje podrobnější informace
o chování, založené na reakčních rychlostech za specifikovaných podmínek. Tato norma se týká pouze
statického zkoušení.

Samotné použití této metody zkoušení nemusí být dostatečné pro stanovení skutečného potenciálu
pro tvorbu kyselých výluhů v terénu, protože specifické podmínky na místě ovlivňují chování v terénu
a vyžadují podrobnější hodnocení.

K provedení přesnějšího hodnocení potenciálu tvorby kyselin a tlumivé kapacity jsou požadovány
mineralogické informace. Může být identifikována řada specifických případů, např. přítomnost síranů
(např. sádrovce), sulfidů netvořících kyseliny nebo uhličitanů bez tlumivé kapacity. V případě nejistoty
může poskytnout dodatečné informace neutralizační chování, získané jinými metodami.

1 Předmět normy

Tato norma specifikuje metody stanovení potenciálu materiálů obsahujících sulfidy k tvorbě kyselých
výluhů. Jsou specifikovány metody stanovení kyselinotvorného potenciálu (AP) a neutralizačního
potenciálu (NP) materiálu. Z těchto výsledků se vypočte čistý neutralizační potenciál (NNP)



a koeficient neutralizačního potenciálu (NPR).

Tato norma je použitelná pro všechny odpady obsahující sulfidy z  těžebního průmyslu, kromě
odpadů, které mají hodnotu pH < 2 v počátečním kroku postupu, popsaném v 8.2.3.

Konec náhledu – text dále pokračuje v placené verzi ČSN.
  


